
MA2, cvičeńı 2

1) Určete a znázorněte Df a vrstevnice funkce f v R2 a načrtněte graf f v R3, je-li

a) f(x, y) = y2 − x2,

b) f(x, y) =
√

y − x2,

c) f(x, y) =
√

x2 − y2,

d) f(x, y) = 6− 2x− 3y,

e) f(x, y) = 4− x2 − y2.

2) Vypočtěte limitu funkce f bodě (0, 0), je-li

a) f(x, y) = 2xy2

3x2+y4
,

b) f(x, y) = x2+y
tg(x2+y)

,

c) f(x, y) = xy√
x2+y2

.

3) Vypočtěte všechny prvńı parciálńı derivace funkce f , je-li

a) f(x, y) = 2x2y3 − 3x2y2 + 2x2 + 3y2 + 1,

b) f(x, y) = ex cos y + ey sinx,

c) f : z = xexy
2
,

d) f : z = yx,

e) f(x, y) = ln(x+
√
y),

f) f(x, y, z) = x ln(x+ y2) + z3,

g) f(x, y, z) = x(yz),

h) f(x, y, z) =
(

x
y

)z

,

i) f(x, y, z) = x
y
z ,

j) f(x, y) = xxy.

4) Vypočtěte parciálńı derivace fx a fw, je-li

f(x, y, z, w) =
xw2

y + sin(zw)
.

5) Dokažte, že plat́ı fx(0, 0) + fy(0, 0) = 0 pro

f(x, y) =
x cos y − y cosx

1 + sin x+ sin y
.



6) Dokažte, že plat́ı y2fx + xyfy = 2xf pro

f(x, y) = y2 sin(x2 − y2).

7) Dokažte, že plat́ı yfx = xfy pro

f(x, y) = ln(x2 + y2).

8) Nechť

f(x, y) =

{
xy

x2+y2
pro (x, y) ̸= (0, 0),

0 pro (x, y) = (0, 0).

Ukažte, že obě parciálńı derivace f v bodě (0, 0) existuj́ı, ale f je nespojitá v (0, 0).

9) Nechť

f(x, y) =

{ xy√
x2+y2

pro (x, y) ̸= (0, 0),

0 pro (x, y) = (0, 0).

Ukažte, že obě parciálńı derivace f v bodě (0, 0) existuj́ı a f je spojitá v (0, 0).

10) Nechť
f(x, y) = x2 + y + sgn|xy|.

Ukažte, že obě parciálńı derivace f v bodě (0, 0) existuj́ı, ale f je nespojitá v (0, 0).

11) Nechť
f(x, y) = |x|.

Ukažte, že fy(0, 0) = 0, fx(0, 0) neexistuje a f je spojitá v (0, 0).

12) Nechť
f(x, y) = |y|.

Ukažte, že obě parciálńı derivace f v bodě (0, 1) existuj́ı a f je spojitá v (0, 1).

13) Nechť

f(x, y) =

{
π pro y = 0,
0 pro y ̸= 0.

Ukažte, že fx(0, 0) = 0, fy(0, 0) neexistuje a f je nespojitá v (0, 0).

14) Vypočtěte všechny druhé parciálńı derivace funkce f , je-li

a) f(x, y) = sin(xy),

b) f(x, y) = x sin2 y + y2 cosx,

c) f(x, y) = arctgx
y
.



15) Nechť
f(x, y, z) = x2y3 − y2z3.

Vypočtěte fxyz, fyzx, fzyx a fxyx.

16) Nechť
f(x, y) = ln ||(x, y)||,

kde ||(x, y)|| =
√

x2 + y2. Ukažte, že fxx + fyy = 0 na R2 \ {(0, 0)}.

17) Nechť
f(x, y, z) = ex sin y + z.

Ukažte, že fxx + fyy + fzz = 0.


